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ESTADO DO RIO DE JANEIRO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

ATA DA 46a SESSÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018.

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, centésimo
septuagésimo quinto ano de fundação da cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da
Câmara Municipal de Petrópolis, verificado o quórum e havendo número legal, às
dezesseis horas e dezesseis, o Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou
aberta a presente sessão com os seguintes dizeres: Feliz a nação cujo Deus é o Senhor.
Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos
trabalhos. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário Vereador Ronaldão, que
procedesse a leitura da ata anterior, da correspondência e do expediente. Realizada a
leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo, solicitado pelo Senhor
Presidente passou a leitura da CORRESPONDÊNCIA: Ofícios GP nOs.: 941/18 (CMP
3966/18), 942/18 (CMP 3967/18), 943/18 (CMP 3968/18) e 935 (CMP 3947/18).
EXPEDIENTE: Projetos de Lei n'": 3978/18 do Vereador Prof. Leandro Azevedo;
3965/18 do Vereador Maurinho Branco. Projetos de Resolução nOs.:3842, 3862 e
3804/18 do Vereador Justino do RX~3734/18 do Vereador Fred Procópio; 3798/18 do
Vereador Silmar Fortes; 3736, 3711 e 3715/18 do Vereador Luizinho Sorriso; 3735/18
do Vereador Wanderley Taboada; 3733 e 3729/18 do Vereador Meirelles. Emenda n°.:
3952/18 do Vereador Fred Procópio. Requerimentos de Informações n'".: 3946 e
3945/18 da Vereadora Gilda Beatriz. Indicações nOs.:3949, 3910, 3986, 3983, 3987,
3984, 3956, 3955, 3962, 3951, 3963, 3977, 3988 e 3989/18. Terminada a leitura do
expediente, o Senhor Presidente passou a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para
fazer uso da tribuna convidando assim o primeiro Vereador inscrito: 1) LUIZINHO
SORRISO, DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais
Vereadores, os presentes, os funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos
meios de comunicação. Agradeceu ao Prefeito e ao Secretário de Obras pela operação
tapa-buracos realizada nas Ruas: Luís Pelegrini e Paulo Rudge. Agradeceu ainda ao
Presidente da COMDEP pela obra de recuperação da pracinha da Fábrica do Saber e
pela capina que está sendo realizada no bairro Quitandinha. Falou que participou da
audiência pública desta Casa promovida pelo Vereador Silmar Fortes, que discutiu a
prevenção de acidentes com motos em nosso município. Ressaltou que ela foi muito
propositiva e que ela resultará em resultados significativos. Disse que ficou marcada
para o dia 17 de dezembro às 15~ nova audiência que tratará também da formação de
uma comissão permanente composta por vários órgãos para acompanhar esta questão.
Falou que o número de acidentes apresentado foi maior do que o imaginado e que a
apresentação deles irá contribuir no desenvolvimento de políticas para a prevenção de
acidentes no trânsito. Lembrou ainda qjueeles causam a ocupação desnecessária de leitos
do Hospital Santa Teresa. Encerrou repudiando a ação do senhor Daniel Silveira contra a
diretora do CENIP. Agradeceu e despediu-se. 2) PROF. LEANDRO AZEVEDOt
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Medeiros, OS demais Vereadores, os funcionários desta Casa, os presentes, os que
assistem pela TV Câmara e pela internet. Falou que visitou algumas escolas do bairro
Retiro e que comprovou o bom trabalho dos profissionais das unidades: CEI Olívia, CEI
Irmã Silvânia, Escola Paroquial Carlos Demiá e Escola Major Júlio Frederico Koeler.
Afirmou que a nossa cidade carece de mais unidades de ensino. Agradeceu a boa
recepção das escolas. Falou sobre o vídeo do Deputado Federal eleito Daniel Silveira.
Disse que estava em casa e recebeu mensagens criticando-o pela proximidade com ele.
Reiterou que não é de ficar em "cima do muro", que a sua luta em favor da educação é
antiga e que muito já fez pela causa. Afirmou que fez campanha eleitoral para o
Deputado Federal Hugo Leal e que a notícia de que ele teria ajudado outro deputado
federal é mentirosa. Lembrou que a sua função de Vereador não o impediu de continuar
ministrando aulas. Falou ao senhor Yuri Couto Presidente da APE que o seu gabinete
está de portas abertas para a discussão de políticas públicas para os jovens. Afirmou que
a intolerância está tomando conta da nossa política e que isso não é bom para um regime
democrático. Falou que o papel mais importante do Vereador é a discussão de ações que
melhorem a vida do cidadão. Disse que só responde pelos seus atos e que não se importa
de ser questionado por sua atuação parlamentar. Encerrou afirmando que tem o seu
trabalho reconhecido pela classe educacional. Agradeceu e despediu-se. Registre-se que
o Vereador Luizinho Sorriso assumiu a Presidência. 3) MARCELO DA SIL VEIRA,
DO PSB - Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os
presentes, os funcionários da Câmara Municipal e os que assistem pelos meios de
comunicação. Parabenizou o Vereador Silmar Fortes pela audiência pública que tratou
da prevenção de acidentes com motos em nossa cidade. Pediu ao Vereador Wanderley
Taboada e ao Vereador Luizinho Sorriso que intercedam junto ao Presidente da
COMDEP para que a Rua Presidente João Goulart receba atenção da CIA, pois ela está
coberta pelo mato e está levando perigo à localidade. Afirmou que a empresa Enel
também não cumpre com a sua obrigação de podar as árvores. Lembrou que é fácil se
manifestar pelas redes sociais. Falou que foi ao bairro Morin para ver como está a
quadra esportiva que foi iniciada no Governo anterior. Disse que ela está quase pronta,
mas que está com muito lixo e por isso fez pedido para que providências fossem
tomadas. Falou que um morador que trabalhou no Governo passado o agrediu pela
internet e que por isso contratou um advogado para processá-lo. Lembrou que é
representante dos deficientes e que não pode deixar essas questões sem uma solução.
Lembrou ainda que a maioria dos deficientes não nasceu com problema e que ninguém
está livre de um acidente. Falou que fez um requerimento de informação para saber
sobre os serviços prestados por uma gráfica as 2 UPAS no Governo Passado. Disse que
tem conhecimento de que esta empresa não teria estrutura para prestar os serviços
contratados pelas unidades de saúde. Encerrou falando que quer saber se estes serviços
foram terceirizados e que se encontrar alguma coisa errada irá fazer denúncia ao
Ministério Público. Reaistre ..se que o Vereador Márcio Arruda assumiu a Presidência. 4)
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JUSTINO DO RX, LÍDER DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pelo Canal 98.
Parabenizou os técnicos em segurança do trabalho pelo dia de hoje. Afirmou que fez
urna indicação para que no próximo concurso público contemple vagas nesta área, pois
esses profissionais fazem falta nos hospitais públicos. Saudou os amigos: Ronei e DJ
Pigmeu do Programa Diversidade do Canal 10, que o receberam no dia de ontem. Falou
sobre a Lei n'": 7640/18 de sua autoria, que obriga que bancos e cooperativas de crédito
tenham vigilância armada durante 24 horas. Disse que constatou juntamente com o
Coordenador do PROCON Bernardo Sabrá, que esta lei não está sendo cumprida.
Relatou situações que assistiram e que demonstraram a necessidade desta vigilância
armada. Afirmou que multas serão aplicadas por esse descumprimento. Lembrou que os
bancos arrecadam cifras elevadas e que facilmente podem arcar com este custo que
levará mais segurança ao consumidor. Parabenizou a nova Secretária de Saúde Fabíola
Heck e o Chefe do Ambulatório do Hospital Alcides Carneiro pelo 6° mutirão de
consultas de urologia. Lembrou que a preocupação com a saúde do homem é grande.
Informou que este mutirão atendeu a 150 pacientes. Afirmou que os atendimentos
chegarão a 500/mês. Parabenizou o senhor Vitório pela realização do Novembro Azul na
Fábrica do Saber. Falou que está triste com o episódio no colégio CENIP, pois estudou
do jardim de infância até o 2° grau nesta instituição. Lembrou que o mesmo cidadão já o
atacou e que é o mesmo que quebrou a placa da Vereadora Marielle Franco na cidade do
Rio de Janeiro. Afirmou que a diretora da escola foi agredida enquanto exercia a sua
função pública e que isso é crime. Falou que este cidadão foi eleito por Petrópolis e que
devia estar colhendo demandas da cidade para quando chegar ao Congresso poder nos
ajudar. Disse que o deputado eleito está tomando atitudes de um déspota e que ele
demonstra a sua intolerância com muitos. Se solidarizou com a diretora do CENIP pelo
que aconteceu. Encerrou falando que o senhor Rodrigo assessor do deputado deve se
instruir para saber qual a função de urna Comissão de Justiça e Redação de uma Casa
Parlamentar. Agradeceu e despediu-se. 5) MAURINHO BRANCO, LÍDER DO PP-
Iniciou a sua fala cumprimentando a Presidência, os demais Vereadores, os presentes e
os que assistem pelo CANAL 98. Relatou que esteve na casa do amigo Tomas de Paty
do Alferes que aniversariou no último sábado. Disse que lá estavam diversos políticos e
que convidou alguns para conhecer esta Casa. Reiterou a importância do ponto de
ônibus do Museu Imperial para aos usuários dos distritos. Lembrou que fez um oficio
para a CPTrans para que ele passe para cerca de 100 metros à frente. Falou que espera
que este pedido seja aceito. Informou que a licitação das obras da Estrada União
Indústria foi definida, que a empresa ganhadora foi a Rodocon e que os serviços só
contemplam pavimentação e conservação em 24 quilômetros (do Retiro a Pedro do Rio).
Lembrou que os anseios da população são pela melhoria em mobilidade urbana e que
obra nenhuma foi contemplada para que isso ocorra. Afirmou que este contrato será um
"elefante branco" para a cidade, principalmente porque não atenderá a questão das
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encostas e das rotatórias. Parabenizou o Gabinete da Cidadania e o CRAM pelos 16 dias
de ativismo sobre a violência contra a mulher. Encerrou falando sobre a reunião dos
Vereadores que resultou na marcação de audiência pública para discutir a dupla função
na jornada de trabalho dos rodoviários que acontecerá no dia 05 de dezembro às 19h.
Registre-se que o Vereador Meirelles assumiu a Presidência. 6) MÁRCIO ARRUDA,
LÍDER DO PR - (Ipsis Litteris) Senhor Presidente, ilustres colegas Vereadores,
funcionários desta Casa, imprensa, meus senhores e minhas senhoras. Senhor Presidente,
tenho visto o empenho do Presidente da República eleito JB com o seu Ministro da
Fazenda Paulo Guedes, lutando de antemão para que aconteça a reforma da Previdência,
pois o Presidente atual se esmerou para fazê-Ia,mas não conseguiu e esse que vai entrar,
já começou a lutar a ponto de o ministro falar que vai dar uma prensa no Congresso
Nacional para que isso aconteça. Vereadores, antes que isso aconteça, eu peço ao futuro
ministro que cobre os devedores do INSS, pois só a JBS deve 2,3 bilhões de reais e é a
segunda maior devedora, mas eles querem sacrificar os aposentados. Não sei quem é o
primeiro, mas informações me levam a crer que seja a Globo. Vereador Luizinho
Sorriso, com certeza a dívida da JBS surgiu no inquérito da Lava-Jato. Senhores, eu
gostaria que os Governos: Municipais, Estaduais e Federal não proibissem as pessoas
que bebem de dirigir, mas se elas beberem e provocarem acidentes, que elas fiquem
presas temporariamente por alguns meses como os políticos, pois não é possível todo dia
a notícia de que um cara bêbado subiu a calçada e atropelou uma família que estava no
ponto de ônibus, um jogador de futebol, um atleta que é feito de 20 em 20 anos, como
foi com o João do Pulo, que um bêbado veio na contra mão e o atropelou e ele perdeu a
perna, aí o sujeito pagou 20 cestas básicas e ficou por isso mesmo. Isso não é mais
concebível e temos que tomar medidas radicais com quem faz isso. Pode beber a
vontade, desde que não faça vítimas. Vereadores, outra coisa que me preocupa muito, se
querem diminuir o roubo, não é só prender quem rouba, se não tiver quem compra, não
tem quem rouba. Eu não posso conceber que a pessoa vai levar 30 ralos de ferro no
ferro-velho dizendo que era dele, 186 quilos de cobre dizendo que era dele. Ele roubou
de algum lugar, se essas pessoas que receptam estas mercadorias roubadas forem
punidas mais do que quem as roubou, não terá mais quem roubará A pessoa rouba
celular e outras coisas porque tem quem compra. Não estou me referindo só a ferro-
velho, as pessoas da sociedade tem que ver que quando elas compram um celular que
custa 2 mil por cem reais ela acha que é malandra, mas quando roubam dela, ela diz que
é a polícia que não está agindo. Presidente, todos nós da sociedade é que temos que dar
exemplo, não podemos comprar produtos roubados. Senhores, ouvi aqui os Vereadores:
Maurinho Branco e Justino do RX esquentarem uma notícia, inclusive nela sou citado 2
vezes. Desde o início do episódio dos suplentes. Quando me chamaram na sala dos
Vereadores, manifestei a minha opinião: depositaria em juizo os salários dos 2
Vereadores afastados até fazer 120 dias e depois chamaria os suplentes. Na época houve
questioname to que não teria como pagar 17 Vereadores, mas hoje os 2 suplentes estão
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aí. Com relação à emenda feita na época, eu não queria assinar, não que eu achasse que
ela fosse ruim. Ela é muito boa. Acontece que em política, o fato é importante, mas a
versão do fato é muito mais. Isso gerou até palco para esse desequilibrado se elegesse
Deputado Federal. E isso me lembrou uma história, o nosso amigo redator de atas Léo
deve se lembrar que existia o Café Rio Branco que era perto do Obelisco, ficava aberto
até a meia noite e era frequentado por todo tipo da sociedade, do trabalhador comum ao
fiscal de renda, inclusive um juiz federal que era o Wanderley e uma vez o Sílvio
apareceu lá e disse para o Geraldo: "corre na sua casa que tenl outro lá" ele foi correndo
e nós ficamos aguardando os acontecimentos, quarenta minutos depois, ele retomou e
falou: Silvio, você estava errado, pois não era outro não, era o mesmo de sempre."
Vereador Maurinho Branco, essa notícia não é nova, é de gente que não tem o que fazer
e é para nos desgastar. Boa tarde. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros reassumiu
a Presidência. 7) GILDA BEA TRIZ, DO MDB - Iniciou a sua fala cumprimentando a
Presidência, os demais Vereadores, os presentes e os que assistem pela TV Câmara.
Disse que está circulando nas redes sociais um abaixo-assinado contra o aumento do
número de cadeiras desta Casa. Falou que a adesão a este documento está grande.
Afirmou que na verdade é a favor da diminuição do número de Vereadores desta
Câmara. Lembrou que um dos papéis do Vereador é legislar pela cidade e que o
Executivo interfere nesta função através de vetos, forçando a este Parlamento o rótulo de
legisladores de assuntos menos importantes como a denominação de ruas. Falou que isso
leva a conclusão de que não é preciso mais Vereadores. Informou que nada neste sentido
está tramitando nesta Casa. Falou que é preciso ações para minimizar a interferência do
Executivo neste Parlamento. Lembrou que as indicações legislativas nunca são
aproveitadas pelo Prefeito. Reiterou que dá muita importância à sua função de fiscalizar
o Executivo e que isso favorece a todos. Afirmou que não entende a falta de
medicamentos nos hospitais da cidade enquanto a administração assina um contrato de 3
milhões para o Natal de Luz. Falou que o turismo é importante para a cidade, mas que a
saúde e a educação são prioritárias. Falou ainda sobre a Semana Municipal de Prevenção
do Câncer Infantil instituída pela Lei n°.: 7085/13 de sua autoria. Agradeceu a parceria
com o espaço MB Cabelereiros que promoverá corte de cabelos que serão usados para a
confecção de perucas pela ONG Cabelegria e serão doadas às crianças em tratamento.
Lembrou que isso ajuda a alto estima da pessoa melhorando a sua saúde. Encerrou
informando que a doação pode ser feita por quem tem mais de 20 em de cabelo e que
quem quiser, poderá entrar em contato com ela pelas redes sociais. Agradeceu e
despediu-se. Não havendo mais Vereadores inscritos para uso da palavra passou à
ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e votação o Requerimento de Inclusão n°.:
4006/18 do Vereador Roni Medeiros. O Requerimento foi aprovado com 14 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Márcio Arruda. Colocado em primeira discussão e
votação o GP n°.: 890/18 (CMP 3749118). O GP foi aprovado com 12 votos. Registre-se
o voto contrário do Vereador Marcelo da Silveira. Registre-se a ausência do Vereador
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Márcio Arruda e do Vereador Ronaldão. Colocado em segunda discussão e votação o
GP n°.: 890/18 (CMP 3749/18). O GP foi aprovado com 11 votos. Registre-se o voto
contrário do Vereador Marcelo da Silveira. Registre-se a ausência do Vereador Antônio
Brito, do Vereador Márcio Arruda e do Vereador Ronaldão. Colocado em primeira
discussão e votação o Projeto de Lei n". 3075/18 do Vereador Maurinho Branco. O
Projeto foi aprovado com 13 votos. Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito e
do Vereador Wanderley Taboada. Colocado em primeira discussão e votação o Projeto
de Lei n": 3367/18 do Vereador Luizinho Sorriso. O Projeto foi aprovado com 13 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito e do Vereador Wanderley Taboada.
Colocado em discussão e votação única a Indicação Legislativa n'": 3066/18 do
Vereador Jorge Relojão. A Indicação foi aprovada com 13 votos. Registre-se a ausência
do Vereador Antônio Brito e do Vereador Wanderley Taboada. Colocado em discussão e
votação única as Indicações nOs.: 3529/18 do Vereador Jorge Relojão; 3316/18 do
Vereador Luizinho Sorriso; 3452/18 da Vereadora Gilda Beatriz; 3549/18 do Vereador
Márcio Arruda; 3534/18 do Vereador Ronaldão; 3524 à 3526/18, 3531 e 3537/18 do
Vereador Maurinho Branco. As Indicações foram aprovadas em bloco com 9 votos.
Registre-se a ausência do Vereador Antônio Brito, do Vereador Marcelo da Silveira, do
Vereador Márcio Arruda, do Vereador Maurinho Branco, do Vereador Prof. Leandro
Azevedo e do Vereador Wanderley Taboada. Terminada a fala dos Senhores Vereadores
e NADA MAIS HAVENDO A TRATAR o Senhor Presidente, às dezoito horas e
cinquenta e três minutos, declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores
Vereadores para a próxima sessão, di vinte e oito de novembro de dois mil e dezoito, às
dezesseis horas, com a ordem do di qu f) i lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e
assino para fazer constar, Leonardo Ki nle ernandes, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.
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